

北都區就業機遇多 上位要早準備

時評

第六任行政長官人選李家超致力為青年發展制定政策藍圖，港青循社會階梯向上流動成為熱門話題，過去坊間瀟灑難覓出路的悲觀看法可能將成明日黃花。最新一項研究認為，通過發展北部都會區與南邊的維港都會區形成「南金融、北創科」格局，北部主攻創科的同時，亦能推動多元產業發展，開創150萬就業機會。常言道，「機會是留給有準備的人」，未來不怕年輕人懷才不遇，就怕個人還沒準備好。

由嶺南大學潘蘇通滬港經濟政策研究所聯同多個機構和專家進行的《深港

合作大趨勢下北部都會區的交通基建、房屋醫療、地區設施和有利原區就業的經濟發展研究報告》昨舉行發布會。研究團隊認為，通過發展北部都會區，能夠解決本港長期以來的「南重北輕」發展不平衡問題。

報告提出多項政策建議，以創科為主，推動多元產業為輔，開創150萬就業職位，當中包括開拓年輕人為高端及高管人才，以及打造北部區樂齡社群，改變安老服務工作的刻板形象，吸引新生代入行等等。報告亦提出多項加強深港金融、創科和專業服務的合作共贏方

案，以促進本地創科和周邊產業發展，實現經濟轉型，積極支援青年創業。

雖然這項報告並非官方性質的研究，但從另一側面亦不難發覺，未來北部都會區除了會提供不少創科職位，也會有大量文化創意和智慧樂齡相關的就業機會，再加上發展過程不斷推進的大型基建、室內工程項目、文化環境保育和既有的金融商貿行業，並且還能與大灣區內地城市深度對接，發展將起根本的變化。事實上，大灣區的發展為港青提供越來越多的機遇，廣東省最新出規，港人可以報考大灣區內地九市事

業單位的職位。深圳市亦出手扶持前海企業與本港合拍影視劇，最高可獲300萬元人民幣的支持。

未來無法完全預知，因此機會只會留給做好準備的人。在全球經濟一體化的年代，分工合作是國際主流，任何一個城市都無法單獨提供所有職業選擇，本港也不例外。跨城市工作在全球各地都很普遍，青年人必須自強，釐清自我定位，了解市場資訊，對自己的職業生涯和未來路向進行更細緻的規劃，及早學習新知識，多作新嘗試，以頑強的鬥志裝備好自己，迎接美好明天。

「星月樓」疑現「超級傳播者」

累計70人染疫 病毒排序與西苑臺高度同源

香港昨日新增新冠確診個案329宗，衛生防護中心正調查的4個群組均有新增個案，當中「星月樓」已累計70人感染，懷疑出現「超級傳播者」。中心對各群組進行全基因分析，證實「星月樓」群組與早前西環邨西苑臺群組高度相似，有一名星月樓確診員工家住西苑臺，但病毒量低，不符合「超級傳播者」特徵。由於西苑臺污水樣本病毒量居高不下，政府昨日再次進行圍封，冀截斷傳播。



■「星月樓」昨新增6宗確診。

資料圖片

衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮表示，4個群組的病毒樣本經全基因分析後發現，均是本地流行的BA.2.2病毒，但4個群組病毒排序不同，顯示不同源，但「星月樓」病毒排序與早前西苑臺高度同源。「星月樓」昨日新增5名食客、一名員工確診，累計70人感染，包括60名食客及10名員工。這些患者於5月8日至14日出現輕微病徵，經快測或強檢確診。他們均是5月7日晚上於「星月樓」3樓用膳，當時3樓有約220名食客及30名員工，分布29張食枱，疑當時現場有一名「超級傳播者」，令全層約三分之一人被傳染，散布幾乎所有食枱。中心到現場調查，發現現場通風不理想，有空氣滯留死角位，估計因而爆發。目前離感染當天已逾10天，相信不會再有食客確診。

污水病毒量續高 再圍封西苑臺

由於比對出「星月樓」群組和西苑臺群組同源，中心深入調查下發現，「星月樓」群組最早出現病徵的有3人，均是8日出現病徵，懷疑當中有這次傳播的源頭。3人中有一名是星月樓員工，家住西苑臺，當時他出現輕微病徵後並沒在意，至12日

西苑臺圍封強檢才發現感染，CT值32病毒量低，其家人一同確診。由於超級傳播者通常徵狀較重，病毒量較高，與這名員工情況有出入，因此不能確認他就是「星月樓」的傳播源頭。西環邨5月12日曾圍封強檢，當時發現22宗個案，其中西苑臺有16宗。由於西苑臺仍陸續有人確診，污水樣本病毒量居高不下，政府昨日再次圍封西苑臺。

此外，馬頭圍道「新旺會」桌球會新增一名顧客確診，累計16人感染。東涌譚仔雲南米線再多3名食客確診，涉及3名男子，年齡介乎31歲至33歲，其中一人是早前確診的家人，當時兩人同枱進食。新增個案中兩人於5月14日發病，另一人則於5月17日病發，該群組累計共6人確診，涉5男1女。

觀塘「御善私房菜」新增6宗確診，累計26宗，涉及25名客人及一名職員。中心

目前已掌握當晚有45人曾到場及有4名職員在場，證實當晚有個私人聚會，到場者為生意夥伴和朋友關係，部分人互不認識，現場有提供食物和飲料。中心已聯絡全部人士強檢，當中大部分已檢測並呈陰性。歐家榮說，中心就每宗個案詢問當晚的活動，最初有人表示只逗留了很短時間取外賣，沒脫口罩進食，中心會繼續調查，若證實有人作出虛假陳述，會嚴肅跟進。

對於香港新冠疫情的確診個案近日回升，昨日新增329宗，而最新的病毒即時有效繁殖率更突破「1傳1」的警戒線，升至1.0159，令社會擔心疫情又將變得嚴峻。衛生防護中心總監徐樂堅昨日表示，根據每日入院人數、重症率及隔離病房使用率等「一籃子」指標顯示，疫情維持穩定，故放寬社交距離措施不會突然取消，市民無需太過擔心。



■政府呼籲市民盡快接種第三劑疫苗。 資料圖片

何栢良：接種第三針是重中之重

「疫苗通行證」第三階段措施將於本月31日實施，年滿12歲市民須打三針才可進入食肆等處所。香港大學感染及傳染病中心總監何栢良昨就此表示贊同，認為香港要預防疫情爆發，始終要靠打疫苗，更指第三針的接種是「重中之重」。他不同意60歲以下不必打第三針的說法，強調染疫有可能長期影響健康，如帶來「長新冠」問題，加上若有長期病等高危因素，風險或較健康長者更高，不應該「一刀切」以年齡劃線。

何栢良昨在電台節目上表示，世衛專家小組支持接種第三針疫苗，美國及歐洲監管機構亦支持部分年齡人士接種第三針。他說，在要復常和放寬通關等方面，如果香港不打第三針，基本上是與世界脫軌。他強調，60歲以下人士是否需要打第三針，涉及複雜問題，不可只單看死亡數字，又指無論是兒童或年輕成年人均可能有自身問題，如肥胖、吸煙或長期病患等，當同時考慮這些問題，60歲以下人士感染後出現重症或死亡風險，亦有機會較60歲以上健康人士更高。

公務員事務局局長聶德權昨在另一電台節目上強調，打齊三針可有效避免患上重症或死亡風險，倘香港要復常，與內地及國際放寬通關，接種三針疫苗是走不了，「『疫苗通行證』是推動接種疫苗的措施，也有很強的科學理據。第五波疫情中看到疫苗發揮保護及防重症和死亡非常明顯。」他呼籲市民盡快接種第三劑新冠疫苗。